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Zuarbeit Thüringer Behörden zu Terrorismusverfahren der Bundesanwaltschaft

Einem Bericht eines Online-Portals aus Österreich ist zu entnehmen, dass im Jahr 2021 durch die Bundes-
anwaltschaft 225 Ermittlungsverfahren mit Terrorismusbezug eingeleitet wurden. Davon wiesen fünf Verfah-
ren Bezüge zum Rechtsextremismus, zehn Verfahren Bezüge zum Linksextremismus und 210 Verfahren 
Bezüge zu islamistischem Terrorismus auf. Im Jahr 2020 stand die Größenordnung der Anzahl von Verfah-
ren in den einzelnen Extremismusbereichen in einem ähnlichen Verhältnis.
Die Landesregierung betont ständig die herausgehobene Gefahr durch den Rechtsextremismus und rich-
tet zahlreiche Maßnahmen, bis hin zur vorgelegten Haushaltsgesetzgebung, an dieser Prämisse aus. Re-
gelmäßig werden rechten, teils extremistischen, Strukturen mögliche terroristische Bezüge zugewiesen.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/2723 vom 5. Janu-
ar 2022 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 22. Februar 2022 beantwortet:

Für wie viele der von der Bundesanwaltschaft im Jahr 2021 eingeleiteten Verfahren mit Terrorismusbezug 
haben welche Thüringer Behörden in welchem Umfang eine Zuarbeit an die Bundesbehörde geleistet (Glie-
derung nach Phänomenbereichen)?

Antwort:
Im Freistaat Thüringen wurde wegen im Jahr 2021 eingeleiteter Ermittlungsverfahren in 15 Fällen wegen 
des Verdachts des Terrorismus ermittelt. Acht Ermittlungsverfahren sind dem Phänomenbereich Politisch 
motivierte Kriminalität -religiöse Ideologie- und sieben Ermittlungsverfahren dem Phänomenbereich Poli-
tisch motivierte Kriminalität -ausländische Ideologie- zugeordnet.

Weitere Auskünfte zu Ermittlungsverfahren des Generalbundesanwalts beim Bundesgerichtshof, dessen 
Behörde nicht in den Verantwortungsbereich des Freistaats Thüringen fällt, werden nicht erteilt. Aufgrund 
des Bundesstaatsprinzips unterliegen die Bundesbehörden nicht dem Fragerecht von Abgeordneten des 
Thüringer Landtags.
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